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Brežnevovi sa nepodařilo dostať sa cez Afghanistan к 
Indickému oceánu a do Perzského zálivu. Zmocnením sa 
Perzského zálivu dúfal, že sa mu podarí podrobiť si Európu a 
dostať sa tak ku svetovej nadvláde. Tento plán ho neopustil až 
do jeho smrti. Najbližší jeho spolupracovníci Černenko a 
Kirilenko sa mu nevideli dost spôsobilými, aby jeho plán 
realizovali. Tesne pred smrťou vybral si nato človeka mladšie
ho osvedčeného policajta (šéfa štátnej bezpečnosti či t.zv. KGB), 
organizátora subverzívnych akcií, teroristických výčinov, rôznych 
demonštrácií po celom slobodnom svete; všetkými masťami 
mazaného a vzdelaného administrátora Juryho Andropova, 
známeho tiež podľa jeho obľuby a štúdií problémov komunis
tickej i slobodnej spoločnosti. K akému záveru došiel a ako chce 
riešiť problémy, ktoré mu zanechal Brežnev sa čoskoro ukáže. 
Bude pravdepodobne sledovať cieľ jeho predchodcov, to jest 
sovietsku svetovú nadvládu. To znamená, žeby sa zmenila len 
taktika, prispôsobila súčasnej medzinárodnej situácii. Mohol by 
to byt”, podľa doterajších náznakov, akýsi návrat ku zlopovest- 
nej a bezohľadnej politike doby stalinovskej.

Najschodnejšou cestou pre Brežneva, ako si podrobit’ 
Európu, sa videlo a bolo, zmocniť sa Perzského zálivu, 
obkolesenie Stredného východu pripravovala Moskva už pred 
dlhšou dobou. Zaistila si výjazd z Červeného mora do Indického 
oceánu v úžine Bab-el-Mandeb, ako aj prístav masavský a 
Habeš už pred niekoľkými rokmi. Ostávalo už len, aby sa plán 
podaril, zmocniť sa Afghánistánu. O vplyv na Afghanistan sa 
pokúšala Moskva tiež už dávnejšie. Už v roku 1973 postavila do 
čela afghánského štátu svojho človeka Sadara-Mohameda- 
Daudu. Keď sa však tento začal od Moskvy odpútávať, bol pri 
puči, organizovaný Moskvou zavraždený. Na jeho miesto 
Moskva dosadila Mohameda-Taraki-ho, ktorý tiež dlho nevy
držal. Bol popravený a nahradený Babrak-Karmalom, ktorý za 
pomoci špecialistov z Východného Berlína zriadil si po vzoru 
KGB novú bezpečnostnú službu. Moskva, po týchto prípravách 
s odporom nerátala. Afghanistan sám nemohol ani byť jej 
konečným cieľom. Pomery národnostné, politické a národohos
podárske za Afghánistánem priam lákaly Moskvu k dalším 
výbojom. Po každej stránke slabý Pakistan žijúci v neprestajnom 
nepriateľstve so súsednou Indiou nemohol byť žiadnou vážnej
šou prekážkou. Samotná India sa stala po podpise t.zv. 
Indicko-Sovietskej zmluvy v roku 1971 závislou na Moskve. 
Indické prístavy boli k dispozícii sovietskemu námorníctvu. 
Revolučný Irán, krajne nepriateľský voči USA, s nespokojnými 
národnostnými skupinami, spracovávanými Moskvou - Kurdo- 
via, Azerbajdžanci, Beludžistanci - zamestnaný vojnou s Irakom 
a ľavicové orientovaným odbojom poskytoval obraz totálneho 
chaosu. Cesta cez Gulf of Oman do Perzského zálivu videla sa 
byť pre Brežneva takmer otvorenou. Vojenská pripravenosť

Spojených štátov v Arabskom mori a Indickom oceáne bola slabá 
a zásah z tejto strany nepravdepodobný, zrovna tak ako zásah 
Číny, na hraniciach ktorej Moskva udržuje silnú armádu. Počet 
pôvodných 15 divízií Moskva ztrojnásobila a má proti Číne 
pripravené tiež svoje rakety, ako aj štvrtinu svojho atomového 
arzenálu drží na východ od Uralu. Vo svojich prípravách na 
zmocnenie sa Indického oceánu pamatala tiež na ostatné zeme a 
štáty v súsedstve tohto mora.

Odpor Afghánistánu zhatil načas všetky plány Moskvy na 
ovládnutie Indického oceánu a po ňom ovládnutie celého 
slobodného sveta. Brežnev než sa mohol včas vzpamátať a 
prebrať z tohto neúspechu, prišli slobodnému svetu na pomoc 
Poliaci a ostré protesty celého slobodného sveta. Odpor 
poľského národa bude na dlhšiu dobu tvrdým orieškom pre 
Moskvu zrovna tak, ako utíšiť a usmerniť nespokojené národy v 
samotnom Sovietskom zväze. Nedostatok nutných životných 
potrieb, drahota, mravný rozklad - nízka pracovná morálka, 
opilstvo, úplatkárstvo - to všetko zťažuje normalizovanie 
pomerov, ktoré čakajú na nového vodcu. V samotnom 
Sovietskom zväze 129 miliónov Rusov ovláda 142 miliónov iných 
národností väčšinou nepriateľsky naklonených. Prevažná väč
šina porobených národov je ovládaná tým najbrutálnejším 
sposobom pomerne malou skupinou komunistických mocipánov. 
Žalárovanie, mučenie, popravy, gulagy a likvidovanie celých 
národnostných skupín sú vžitými a osvedčenými nápravnými 
prostriedkami. Všade po celých Sovietoch odpor však trvá a 
nadobúda stále väčších rozmerov. Úkolom, a to prvoradým, 
nového diktátora Juryho Andropova bude asi tento odpor 
likvidovať. Nie je pritom ani možné vylúčiť snahu zlikvidovať 
odpor Afghancov nasadením nových divízií a nový pokus dostať 
sa k Perzskému zálivu a rozpútať, v krajnom zúfalstve novú 
vojnu. Bude záležať na tom, ako sa bude chovať slobodný svet, 
hlavne Amerika a spojenci, či začnú namiesto dolárovej politiky 
konečne úzko spolupracovať a účinnejšie podporovať porobené 
národy v ich boji o život a slobodu a nepodľahnúť falošným 
námluvám a balamuteniam Moskvy na nejaké výhľady a 
možnosti mierového narovnania. Komunizmus tak, jak ho 
kázal Lenin a praktikoval Stalin, Chruščev a Brežnev, bez tajnej 
polície a mohutných armád, bez žalárov a popráv nemôže 
existovať. Aj Andropov sa všemožne bude snažiť, aby sme si 
povrazy, na ktoré by nás chceli vešať, uplietli samy.

Náš exil by sa mal konečne tiež vzpamatať. Je to hanba pre 
príslušníkov vzdelaného národa, aby sa triedil a rozpadával v 
dobe kedy ide doopravdy o všetko, o existenciu národa, západnú 
civilizáciu a slobodu ľudstva. Len v poctivo myslenej a 
prevádzanej jednote sa môžeme stať platným a užitočným 
obráncom našich národných záujmov a nádejou našich doma, že 
sa sloboda vráti do Prahy, do Bratislavy a Užhorodu.
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Podarí sa Andropovovi to, čo sa nepodarilo 
Brežnevovi?

Dr. Mikuláš Ferjenčík
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Uctění památky amerických letců, 
kteří byli sestřeleni na Moravě před 38 léty

17. prosince tomu bylo 38 let, co bylo nad Troubkami na 
Moravě sestřeleno americké bombardovací letadlo B-24. Šest 
členů posádky pád přežilo a přes to, že jim bylo pomoženo čs. 
občany, zejména 18-letým Antonínem Brázdou, byli nacisty 
zajati a za několik dní na to popraveni. Chargé d’affaires 
amerického velvyslanectví v Praze, Martin Wennick, uctil jejich 
památku položením věnce na místo, kde se letadlo zřítilo. 
Popraveni byli: poručík Thomas West, četař Fred Gaul, četař 
Joseph Mergo, četař Roy Dve, četař Thomas Diebert a desátník 
Frank Yesia. S nimi byl popraven také 18-letý Antoním Brázda, 
který se jim snažil pomoci. - Na hřbitově v Rudici na Moravě 
byli původně pochováni jiní dva američtí letci, jejichž letadlo 
bylo sestřeleno 28. srpna 1944, a to Russel Heyrich a John 
Marinella. Českoslovenští občané je pohřbili a na jejich 
památku postavili pomník. Jejich pozůstatky byly po válce 
převezeny na americký hřbitov ve Francii. К jejich pomníku 
chargé d’affaires Wennick také položil věnec. Pietních obřadů 
se zúčastnilo několik diplomatů amerického velvyslanectví v 
Praze. -afa-

Třináctá pololetní zpráva Státního Departmentu 
o plnění Helsinské Dohody

Počátkem prosince, 1982 vydal americký státní department již 
třináctou pololetní zprávu o plnění - či neplnění - článků 
Závěrečného Aktu z Helsinek, který byl v r. 1975 podepsán 
zástupci 35 států. Zpráva se podrobně zabývá situací v Polsku a 
života polských občanů za stanného práva a situací zastánců 
lidských práv v Sovětském svazu, kteří byli v poslední době 
vystaveni zostřené persekuci se strany sovětských úřadů. Stať o 
Československu zaznamenává činnost Charty 77 za posledních 6 
měsíců a úděl těch, kteří byli v této době zadrženi, uvězněni 
nebo jinak pronásledováni. Zpráva State Departmentu také 
uvádí, že vyhlášení stanného práva v Polsku mělo za následek 
zostření persekuce zastánců lidských práv ve všech státech 
sovětského bloku. -afa-

Prosíme, oznamte včas změnu adresy 
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“From Ames, Iowa, to Czechoslovakia . . .
and back”

tak zní titulek v časopise Amnesty International, který 
popisuje činnost “Group 40’’ této organizace, jejíž sídlo je v 
Ames, Iowa. Tato skupina “adoptovala” jako “prisoner of 
conscience” Milana Šimečku, signatáře Charty 77, na jehož 
propuštění z vězení pracovala několik něsíců. Do této činnosti 
skupina zapojila i jednoho poslance a oba senátory ze státu 
Iowa. Milan Šimečka byl zatčen v květnu 1981 v souvislosti se 
zadržením dvou francouzských občanů na čs. hranicích. Z 
vězení byl propuštěn 28. května roku 1982.

Časopis Amnesty International se také zmiňuje o zatčení a 
odsouzení Jiřího Gruntoráda, signatáře Charty 77, který byl 
odsouzen na čtyři roky vězení podle paragrafu 98 čs. trestního 
zákona (podvratná činnost) za jeho činnost v Chartě 77 a ve 
VONSU (Výbor na obranu nespravedlivě stíhaných). Po 
odpykání trestu bude Jiří Gruntorád ještě 3 roky v t.zv. 
domácím vězení. Amnesty International zahájila akci za jeho 
propuštění. -afa-

Vatikán a Praha
Kardinál František Tomášek odvolal počátkem prosince t.r. 

imprimaturu českým Katolickým novinám proto, že neuveřejňují 
vyhlášení církve a podporují oficiální organizaci Pacem in 
Terris, jejíž činnost se neslučuje s cíly katolické církve. Při této 
příležitosti Československo obvinilo Vatikán ze zasahování do 
vnitřních záležitostí státu. -afa-

Konference CSCE v Madridu
Delegáti konference CSCE v Madridu se nedohodli na textu 

závěrečného dokumentu a tak nebylo možno konferenci skončit. 
Bylo dohodnuto jednání přes vánoce a nový rok odročit a sejít se 
8. února 1983. Vedoucí rakouské delegace, velvyslanec Franz 
Češka, se vyjádřil, že rok 1983 bude pro konferenci v Madridu 
rozhodující. Řekl, že jestliže se delegáti nedohodnou na textu 
závěrečného dokumentu v únoru nebo v březnu 1983, že bude 
možno předpokládat, že se celý proces CSCE dostane do 
hluboké krise. -afa-

Cena Jana Palacha
Mezinárodní výbor pro podporu Charty 'll v Českosloven

sku, se sídlem v Paříži, vypsal již po čtvrté cenu к uctění 
památky Jana Palacha.

Cena se uděluje za zvlášť vynikající dílo nebo významnou 
činnost jednotlivce či skupiny v Československu, v oblasti 
literární, umělecké, vědecké, vzdělávací, ediční, humanitární a 
publicistické. Jde o díla nebo činnost, které jsou nezávislé na 
oficiálních strukturách a které, přes svoji nespornou hodnotu, 
nemají naději na uznání.

Výbor rozhodl udělit cenu Jana Palacha za rok 1982 (ve výši 
25.000 franků) skupinám českých a slovenských obhájců 
základních práv na víru a náboženské přesvědčení. Tito 
lidé, žijící v zemi, kde se tato práva už po desítky let hrubě 
porušují, jsou soustavně pronásledováni a umlčováni. A přece 
jejich zásluhou, jejich nezměrnou obětavostí se stalo, že víra v 
této oficiálně ateistické zemi, byla nejen zachována, ale i šířena, 
zejména mezi mládeží.

Udělení ceny, spolu s některými jmény vyznamenaných bylo 
vyhlášeno v Paříži 17. ledna v den čtrnáctého výročí smrti Jana 
Palacha. -afa-



Novoroční pozdravy lidu Československa
Velvyslanec Spojených států v Praze, Jack Matlock, poslal 

lidu Československa к Novému roku pozdrav, z něhož vyjí
máme:

“Dovršil jsem právě první rok jako představitel Spojených 
států ve vaší zemi a rád bych vyjádřil svou vděčnost za 
laskavost, přátelství a pohostinnost, kterou tak mnoho z vás 
prokázalo mně a členům mé rodiny. Doufáme, že během 
příštího roku budeme mít možnost poznat mnohem více vašich 
spoluobčanů.”

“Právě jsem se vrátil do Československa z návštěvy ve 
Spojených státech. Během svého pobytu jsem měl možnost 
setkat se nejen s vládními činiteli ve Washingtonu, ale i s 
mnoha americkými občany v pěti dalších městech. A mohu vám 
sdělit, že všichni jsou odhodláni pokračovat v hledání mírových 
cest, bojovat za svět, ve kterém rozdíly - které jsou nevyhnutelné 
- mohou být řešeny mírovou cestou, bez použití síly nebo hrozby 
silou”.

“My, Američané, jsme rozhodnuti hledat další cesty к míru. 
Předložili jsme, na příklad, řadu návrhů na podstatné snížení 
nukleárních zbraní. Chceme snížit počet strategických zbraní 
nejméně o třetinu a pokud se týká raket středního doletu, 
umístěných v Evropě, rádi bychom, aby byly úplně staženy.”

“V naději a práci pro svět, ve kterém vládne mír, jsme 
pamětliví mnoha našich svazků v Československu, svazků 
pokrevních a historických. Doufáme, že nový rok přinese ještě 
více kontaktů mezi našimi národy a pokračující dialog mezi 
našimi vládami.”

“Moji spoluobčané doma, moji kolegové na americkém 
velvyslanectví v Praze a členové mojí rodiny se mnou zasílají 
občanům Československa nejupřímnější přání míru a zdaru v 
Novém roce, 1983. Šťastný Nový rok vám všem . . .”. -afa-

Festival českých filmů v Kanadě
Ředitelství Limelight Theatre v Torontě rozeslalo abonentům 

Nového divadla pozvánku na předvádění čtyř českých filmů, 
natočených v druhé polovině sedmdesátých let v Praze. Tři z 
nich jsou komerční veselohry, a třebaže kulturní vyspělost 
exulantů neutrpí, jestliže tato díla vyrobená v ateliérech, kde se 
kdysi dělalo umění, neuvidí, nelze proti jejich promítání v 
Torontě nic namítat. Jak emigranti, kteří si upravili vztah, rádi 
říkají: “Jsme to ve svobodné zemi”.

Jedna věc je ovšem legální beztrestnost, a jiná věc jsou 
morální zásady. Od jakého kanadského distributora získalo 
Limelight Theatre tyto filmy? V katalogu kanadských distribu
torů uvedeny nejsou. Odpověď je ovšem snadná: filmy ochotně 
a zdarma zapůjčilo velvyslanectví ČSSR. Jistě: tato instituce 
požívá v Kanadě legální status a udržovat s ní styky není v 
rozporu s kanadským zákonem. Z morálního hlediska nelze ani 
nic namítat, je-li exulant donucen navázat s ambasádou styk z 
důvodů vážných a v situaci, kdy se jinam obrátit nemůže: 
rodinné záležitosti příbuzných v Československu apod. Opatřo
vat si od ambasády filmovou zábavu do téhle kategorie nepatří. 
Zejména proto ne. že ambasáda reprezentuje vládu, která 
drasticky zničila čs. umělecký film (vzpomeňte jen na jednorá
zový zákaz asi patnácti filmů v roce 1970), která některé přední 
režiséry a herce (Helge, Schorm, Krumbachová, Chramostová 
aj.) vyřadila z možnosti ve filmu pracovat a jiné vyštvala do 
exilu (Němec, Jasný, Passer, Weiss aj.), a která ateliéry, kde 
kdysi o něco šlo, proměnila v pásovou výrobu lehké zábavy 
(obvykle ovšem s nějakým politickým poselstvím) a propagandis
tických deformací jak moderních českých klasiků (nehorázné 
Vávrovo zneužití Čapkova Krakatitu ve filmu Černé slunce), tak 
skutečnosti: všemožné filmy o první republice (např. Dvacátý
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Vladimír Škutina
Nikoli ode zdi ke zdi - nýbrž protiklady v ČS(s)SR

“To nám ten nový rok pěkně začíná”, řekl prý Rodné Strany 
Dr. Vasil Biľak, když mu první pracovní den roku 83 přinesli 
na stůl monitorovou svodku vysílání rozhlasové stanice Hlas 
Ameriky a tam hned červeně zatržený přepis mého půlhodino
vého silvestrovského pořadu. Ale pistolník, co mu dělá posluhu, 
ho hned uklidnil, že žádný strach, že jsem tentokrát o něm (o 
soudruhu Biľakovi) neztratil ani slovo. Jak pak vykládal 
pistolník v hospodě U Tatrovky, zklamání bylo ještě větší než 
když si z něho šprťouchlata dělávám. Považoval to za znamení, 
že už je odepsaný.

Z čehož plyne, že současné Československo je charakteristické 
svými protiklady. Nezaměstnanost neexistuje - ale nikdo nedělá. 
Nikdo nedělá - ale plán se plní. Plán se plní - ale nikde nic 
není. Nikde nic není - ale všichni všechno mají. Všichni všechno 
mají - ale nikdo není spokojen. Nikdo není spokojen - ale 
všichni jsou pro.

Co se proslechlo z Prahy a z českých zemí v období 
mezivánočním a ponovoročním? Především se proslechlo, že 
předseda federální vlády dr. Lubomír Štrougal je silně 
nespokojený s pomalým postupem svého šéfa Jurije Andropova v 
otázkách kádrové politiky. Především už měl být dávno Gustáv 
Husák odstraněn ze všech funkcí - když už ne rovnou poslán na 
hrad Mirov či do Leopoldova. Za druhé už se měl bývalý šéf 
KGB jasně vyjádřit, kdo z jeho zaměstananců zaujme v 
Československé republice gubernátorské místo. Zatím je jen 
jisté, že Husák bude odstraněn a Biľak na jeho místo nepůjde. 
Ale jak к tomu přijdou soudruzi Štrougal a Kapek - a spolu s 
nimi i Hoffman, že takový Jakeš si dělá zuby, když přece každý

ví, že Jakeš je na tom se svou inteligencí ještě hůř než Biľak - a 
to už je co říct. Už takhle je čs. politbyro celému světu pro 
smích.

A tak se rozladěný soudruh Štrougal vrhl na maličkosti, na 
nichž mohl ukojit svou nelibost nad pomalým kádrovým 
postupem svého přímého nadřízeného. Zajel na státní statek 
Lány, kde se speciálně jen pro členy polibbýra pěstuje zvlášť 
dobytek, drůbež a taky obilí a udělal jim tam nohy, že moc 
kecají a že Svobodná Evropa odvysílala statistiku, kolik čeho se 
dodalo na ÚV KSČ. A nařídil prověrku personálu. Pak osobně 
vynadal ústřednímu řediteli Čs. televize, jak mohl dovolit, aby 
se jeho chráněnkyně Helena Vondráčková a sourozenci Kornoví 
mohli takhle zostudit na západoněmecké televizní obrazovce 
jako se to stalo v podvečerním silvestrovském programu “Gute 
Laune mit Musik”. Ústřední ředitel se bránil, že to byl pořad 
na objednávku a za západní valuty. Ale na soudruha Štrougala 
si nepřišel. Soudruh Štrougal má totiž ještě z doby, kdy byl 
ministrem vnitra, všude své lidi. Bývalí vyšetřovatelé dělají dnes 
obchodní zástupce a diplomatické služby v západní Evropě a ti 
hbitě ohlásili, že tenhle katastrofálně ostudný pořad připravila 
přímo dramaturgie zábavných pořadů v Praze a protože to 
Praha prodala za pár švestek, Němci to vzali a odvysílali v 
nejméně sledovaném čase. Českoslovenští turisté, kterým bylo 
za úplatek dovoleno přes Nový rok vycestovat do západního 
Německa a pořad viděli (a styděli se za účinkující), vykládali 
pak po Čechách pohoršeně, že tohle by si nedovolili ani na malé 
scéně Juldy Fuldy o Anenské pouti.

O obou intervencích soudruha Štrougala se v Praze a v 
Čechách vykládá veřejně po hospodách, což se opět donáší к 
soudruhu Štrougalovi a tím se zhoršuje jeho nástupnická 
nálada. Je prý dokonce tak zoufale špatně naložen, že se 
dotazuje sám sebe, jestli už se skutečně podařilo dobudovat ten 
socialismus anebo jestli bude ještě hůř.



devátý o “bolševizaci strany), o “vítězném” Únoru (Vítězný lid), 
o roce 1968 (Hroch) aj.

Do téhle poslední skupiny patří i jeden z filmů, které se 
budou předvádět v Limelight Theatre. Je to Bouřlivé víno 
režiséra Vorlíčka. Pozvánka к tomuto filmu - organizátoři 
zřejmě dobře vědí, o co jde - poznamenává: “Úsudek si udělejte 
sami”, a odvolává se na jeho “zajímavé obsazení” a na vlastní 
všestranný pohled na českou kinematografii”. To všechno by 
bylo hezké, kdyby byl film v normální kanadské distribuci, 
kdyby to nebyl danajský dar ambasády.

Platí tu klasické: “Bojím se Danajců, byť i přinášeli dary.” 
Film je totiž skrznaskrz oficiální vládní propaganda, natočená 
podle románu Jana Kozáka, jenž se do dějin české literatury 
zapsal likvidací Svazu čs. spisovatelů, zahnáním nejlepších z 
nich do undergroundu, do exilu a do žaláře. Původní román 
tohoto dlouholetého pracovníka ministerstva vnitra se odehrává 
před rokem 1968, a to je běžná taškařice o JZD. Aby však 
vyhověl “poptávce společnosti”, Kozák děj scénáře přeložil do 
roku 1968 a zamontoval do něho postavu podvodníka, jenž ve 
filmu reprezentuje hádejte co? Jistě neuhodnete. Samozřejmě, že 
reformní snahy tehdejšího dubčekovského vedení. Podle pražské 
kritiky se ve filmu střetávají dvě navzájem konfliktní témata. 
Vyplývají jednak z postoje předsedy JZD, prosazujícího linii 
strany a pokrokové zemědělské metody, a jednak z jednání 
emigranta, který v cizině neuspěl a snaží se u nás v atmosféře 
politické hysterie využít důvěřivosti některých lidí, kterým není 
cizí poklonkování před Západem. (Dr. Slavoj Ondroušek.)

Tedy ve veseloherní poloze podaná lež o roce 1968 jakožto 
spiknutí kariéristů, podvodníků, reakcionářů, kapitalistů a 
Židů. Tedy hrubá, nestoudná, bezostyšná propaganda, jejíž 
existenci na plátnech v Československu umožňuje jen to, že se 
proti ní nikdo nemůže ozvat.

Na Západě se dosud ozvat můžeme, a proto to děláme. 
Opakujeme: kdyby byl film v běžné distribuci, byla by věc 
možná v pořádku. Ale pomáhat ambasádě policejní ČS-S-R šířit 
svou zlostnou propagandu mezi exulanty? To lze sotva přejít bez 
aspoň této připomínky.

Ústřední výbor Čs. národního sdružení v Kanadě

ZPRÁVY OBLASTÍ A ODBOČEK

Oblast Michigan
Oblastní výbor ČSNRA Michigan se sešel ke své třetí schůzi 

tohoto roku v sobotu, dne 11. prosince 1982 odpoledne.
Na programu kromě voleb bylo i zhodnocení naší účasti na 

Československo-americkém festivalu, který každoročně pořádá 
Sokol Detroit. Bylo rozhodnuto zúčastnit se festivalu i v příštím 
roce.

Ve volbách byly pro příští funkční období zvoleni: br. Jan 
Šrámek - předseda, br. Tony Čech - 1. místopředseda, ses. 
Marie Samšiňáková - 2. místopředsedkyně, ses. Zdenka Brodská 
- jednatelka, br. Peter Vičko - pokladník, ses. Věra Pondellová 
- sociální referentka, br. Raynard Veytruba a br. Carl Pondělí - 
revisoři účtů.

Další schůze oblastního výboru ČSNRA Michigan se bude 
konat koncem března 1983. Zdenka Brodská, jednatelka

Odbočka “Gen. Štefánik”, Chicago
Zpráva o mikulášské

Sice opožděně, ale přece přicházíme se zprávou, že také v 
minulém roce zakončili jsme svou činnost v odbočce Štefánik 
uspořádáním tradiční mikulášské zábavy společně se sesterskou 
odbočkou Gamma. Konala se v sobotu 4. prosince v krásné 
spolkové místnosti u Kraupnerů ve městě.

Jako v minulých letech, také tentokráte se společná mikulášská 
vydařila к úplné spokojenosti návštěvníků. Je to vždy vítaná 
příležitost, aby se staří přátelé a známí sešli a v tom svátečním 
předvánočním duchu se aspoň na chvilku oddali bezstarostně 
přátelské zábavě.

O dobrou náladu postaraly se naše obětavé sestry bohatě 
prostřenými stoly báječnými předkrmy, pokrmy a jedinečným 
domácím pečivem. Ovšem také dobře zásobený bar přispěl к 
rozproudění veselé pohody. A všeho bylo tolik a bez jakéhokoliv 
omezování, že i ti nejnáročnější byli nadmíru spokojeni a 
neskrblili chválou hlavně pro naše kuchařky a pekařky.

O vánoční program postarali se známí zábavní referenti, 
bratří Brym, Pospíchal, Pavlas a s. Langová troškou vánoční 
poesie, nej novějšími vtipy z domova a hlavně zapěním vánočních 
koled a národních písní při doprovodu na klavíru a kytaře za 
účasti ostatních známých zpěváků.

Zlatým hřebem programu bylo ovšem vystoupení bratra 
Chrobáka v úloze sv. Mikuláše s andělem (s. Dobrovolná) a 
čertem (s. Sklenářová), aby se ujal rozdávání dárků šťastným 
výhercům z tomboly. Jeho vlastenecky procítěná slova ve 
vzpomínce na domov byla kvitována bouřlivým potleskem.

Zavzpomínali jsme si společně na minulé vánoce, vánoce 
strávené doma a vánoce již strávené v Americe. Pro mnohé z 
nás byly to již 35. vánoce v naší nové vlasti. Těžko tomu uvěřit. 
V tom shonu a honu za novou existencí uprostřed těch 
rozrušujících a zneklidňujících událostí zde a ve světě ta léta 
utekla rychle a někdy nám to připadá jako sen. Stačí ale jen 
podívat se na sebe a ostatní kolem a přesvědčíme se o pravé 
skutečnosti. Šediny anebo žádné vlasy a zvráskované obličeje 
svědčí o těch 35 letech. Také to zdraví leckde pokulhává a 
někteří již ani mezi námi nejsou.

Je dobře se nad tím pozastavit a zamyslet, když končíme další 
rok svého života. Kdožví, zdali na příští mikulášské se zase
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Odbočka Washington, D.C.
Washingtonská odbočka ČSNRA konala 6. prosince 1982 

valnou hromadu. Předseda Dr. Vladimír Fleischer po uvítání 
přítomných uctil památku Milady Feijenčíkové a Josefa Zandy, 
jakož čtyř členů odbočky, Josefa Kučery, Františka Arienta, Dr. 
Aloise Rozehnala a Jana Klimeše.

Bylo schváleno přijetí 7 nových členů. Předseda pak podal 
zprávu o činnosti odbočky za uplynulý rok. Ocenil spolupráci 
ŠVU a Sokola při pořádání oslavy 7. března a 28. října, jakož i 
při promítání čtyř starých klasických českých filmů. Dr. Karel 
Steinbach a Dr. Viktor Miroslav Fic byli řečníky při těchto 
oslavách. Shrnul rovněž závažnější usnesení sjezdu Rady, který 
se konal 22. a 23. května v Chicagu. Poděkoval Dr. Bláhovi za 
pomoc při koordinaci kompjůtrového programování, takže si 
nyní každá organizace podle potřeby může objednat nálepky s 
adresami podle abecedy nebo podle seřaďovacího čísla. Dr. 
Fleischer pokládá skončení tohoto projektu za největší příspěvek 
odbočky pro činnost washingtonských organizací. Oznámil 
rovněž, že Majáles se bude konat 7. května v hotelu Shoreham 
za předsednictví manželky amerického vyslance Byroada, Jitky.

Po zprávách pokladníka a revisorů účtů bylo odstupujícímu 
výboru uděleno absolutorium. V nově zvoleném výboru nedošlo 
к větším změnám. Předsedou zůstává Dr. Vladimír Fleischer, 
místopředsedové jsou Pavel Sturman a Dr. Otakar Horna, 
jednatelkou byla zvolena Věra Brittonová, pokladník Juraj 
Slávik, zapisovatelky Vilma Gregorová a Irena Lettrichová a 
revisoři účtů Jan Gabriny a Zdenko Rakušan. Členové výboru: 
Milan Bláha, Sonja Hartová, Emil Royco, Emilka Roycová, 
Tanja Šturmanová, Antonín Švehla a Theodor Procházka.



Hlasy Čechů a Slováků v Austrálii
Abychom v zahraničí zachránili co nejvíce ze soukromých 

pozůstalostí po našich západních letcích, dohodl jsem se se 
Svazem čs. svobodných letců v Anglii, že dám dohromady 
Sdružení přátel letců svobodného Československa. Účelem je 
shromažďovat a vyměňovat si fotografie, knihy, výstřižky z 
novin a pod., abychom co nejvíce takového materiálu zachovali 
pro příští generace a pro archív RAF. Budeme úzce spolupra
covat se Svazem letců svobodného Československa v Anglii. 
Obracíme se na manželky, příp. vdovy po čs. letcích a všechny 
jednotlivce, kteří mají к čs. letcům ze 2. svět, války respekt a 
chtějí nám pomoci.

Dotazy: Mirko Janeček, předseda Přípravného výboru Sdru
žení přátel letců svob. Československa, 388 Atwater Ave., 
Mississauga, Ont. L5G 2A3, Canada.

Prozatímní jednatelkou je paní Věra Slípková. Býv. čs. letce a 
vojáky, kteří sloužili za 2. světové války v Anglii bude také zajímat, 
že ať zemřou kdekoliv ve svobodném světě, je možnost, aby byli 
pochováni za paušální poplatek na krásném vojenském hřbitově 
v Brookwood v Anglii, hned vedle sekce kamarádů-letců, kteří 
padli za války. Možnost uložit také urnu. Pozemek je dost velký 
a bude oplocen obecní radou a správou hřbitova. Dotazy 
adresujte: Squadron Leader Marcel Ludikar, 5 High Elm Close 
Dene Rd., Northwood, Midds. HA6 2DG, England.

Hlasy: adresa redakce a vydavatele: 14 Arcadia St., Box Hill, 
Vic. 3128, Australia.

Social Security upozornenie
Vo Washingtone sa začína rokovať o revízii dohody medzi 

Spojenými štátmi a Československom ohľadne vyplácania 
sociálneho poistenia - starobnej renty. V júni 1968 uzavreli 
Spojené štáty dohodu s Československom ohľadne vzájomného 
vyplácania tejto starobnej renty - penzie. Ale uzavretá zmluva je 
taká, že Československo po odhlasovaní nových zákonov sa 
vyhlo jej vyplácaniu. A tak zatiaľ, čo americkí štátni občania, 
alebo aj bývalí stáli rezidenti sociálnu rentu do Československa 
dostávajú, do Ameriky Československo nevypláca takmer niko
mu z tých, čo si na penziu doma platili.

Táto jednostrannosť bije do očí ako hrozne nespravodlivá 
záležitosť. Preto americká vláda chce, aby sa dohoda revidovala 
tak, aby tí, čo si v Československu platili na penziu aspoň desať 
rokov, ju aj mohli dostávať. Vyzývame preto všetkých 
amerických občanov československého povodu, aby ihneď 
napísali na túto adresu: Joe Rausch, Office of International 
Policy, Social Security Administration, 1108 West Rise, 6401 
Security Blvd., Baltimore, MD 21235. Vo svojom podaní treba, 
aby každý uviedol: kde a kedy pracoval, povolanie, kedy sa stal 
americkým občanom a prehlásil, že súhlasí s tým, aby jeho 
podanie nároku na penziu bolo predložené československej 
vláde. Ide teda o všetkých, čo doma odpracovali a na penzijné 
poistenie platili aspoň desať rokov.

Americká vlada predloží vláde československej hromadný 
nárok všetkých, čo také podanie predložia. (Naše snahy)

Ve stínu šibenice
Člen naši odbočky a spolumajitel motelu v Palm Springs br. 

Jan Filipek vydal své paměti z času Protektorátu “Ve stínu 
šibenice”. Autor knihy byl tajemníkem dr. Ladislava Feierabenda 
v Kooperativě v Praze. Vypráví napínavě, popisuje nebezpečné 
události, kdy mu šlo stále o život a kdy unikal zázrakem 
Gestapu. Cena knihy včetně poštovného je $13. Možno objednat 
u administrace Amerických listú, 283 Oak St., Perth Amboy, 
N.J. 08862.
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Odbočka “28. říjen”
Pěkný silvestrovský večer ve Velehradu

Dlouho jsme uvažovali v odbočce, zda máme pořádat 
silvestrovskou zábavu. Bylo к tomu třeba trochu odvahy 
vzhledem к neutěšené hospodářské situaci. Ale nakonec jsme se 
rozhodli neporušit tradici a Silvestra uspořádat.

A dobře jsme udělali. Dobrá pohoda a rozesmáté tváře 
krajanů, kteří se nám odvděčili pěknou návštěvou jsou důkazem 
toho, že silvestrovská tradice je mezi námi stále živá.

Po krátkém uvítání předsedou odbočky br. Látem, převzala 
pódium Velehradu hudba Jerryho Svátka, která nám vyhrávala 
až do časných ranních hodin.

Veselý a zábavní pořad byl pečlivě připraven a osobně uváděn 
panem Františkem Červeným. Svým milým hlasem nám paní 
Jiřina Podgorná zazpívala několik hezkých písní. Velmi se líbil 
svěží a neotřelý způsob přednesu silvestrovských “frků” panem 
Červeným.

К dobré pohodě přispělo hezké vyzdobení sálu a bohatý výběr 
dobrého jídla a pití. To bylo umožněno obětavou prací členů a 
členek odbočky 28. října a Velehradu, se kterým jsme večer 
společně připravili. Všem budiž zato vysloven dík a uznání.

Odbočka 28. října hodlá v zimních měsících uspořádat 
několik filmových večerů, na kterých budou promítnuty klasické 
české filmy. Chceme oživit na plátně klasické hrdiny českého 
filmu. Přijďte všichni: vy, kteří se na ně pamatujete oživit si 
vzpomínky, i vy mladí, podívat se jak se vaši otcové bavili.

Podrobnosti včas oznámíme. Odb. 28. října

všichni sejdeme. Proto nejen o těchto svátcích, ale také během 
roku zůstaneme v té přátelské a družné náladě, v které jsme si 
tak dobře rozuměli. Bude se nám lépe žít.

Děkujeme všem, kteří se zasloužili o zdar letošní mikulášské, 
zvláště naším kuchařkám a těm, kteří se postarali o tak pěkný 
program a v neposlední řadě manželům Kraupnerovým za 
obstarání místnosti, kterou pro tuto příležitost tak krásně 
vánočně vyzdobili.

A nakonec děkujeme všem, kteří jste přišli a v naší snaze nás 
tak podpořili. Kh

Dary za měsíc leden
In Memoriam:
К uctění památky ses. Milady Ferjenčíkové

Jan Sopoci, N.J. $ 20.00
John M. Struhař 100.00

br. pplk. Karla Hlásného
Edward Kowal, Ca. 10.00
Jan Beneš, Ca. 10.00
Jazyková škola Monterrey, Ca. 120.00
Defense Language Inst. 25.00

Sqdn Ldr. Ing. Jaromíra Močka, Md. 20.00

Dary na činnost ČSNRA
Dr. Joe Malík, Tuscon, Az. na Bulletin 100.00
Oblastní výbor státu Michigan 200.00
Český národní hřbitov, Chicago 200.00
Antonie Bílý, Ca. 19.00
Amer. Czechosl. Society’ Engineers, Ill. 25.00
Roger Dvořák, Ill. 20.00
Josef N. Rostinský, Japan 10.00
Dr. Jaroslav Jíra, Ca. 10.00
Dr. Angela Jíra, Ca. 10.00



Č. S. A.
Nejstarší bratrská a sesterská podpůrná jednota 

v Americe jest pripravená poskytnouti Vám 
nejvýhodnéjší druhy životních pojistek plné 

zabezpečujících Vaši ochranu.
Rovněž nabízíme pojistky poskytující pravidelný 

starobní důchod jakož i pojistky hypoteční.

CSA PLAZA
Telefony (312) 795-5800 - (312) 242-2224

2701 SOUTH HARLEM AVENUE BERWYN, IL 60402

Další informace ochotně podají:

CSA FRATERNAL LIFE 
(Formerly Czechoslovak Society of America) 

“Pioneer of Fraternal Life Insurance”

VĚSTNÍK
CZECHOSLOVAK NATIONAL COUNCIL 

OF AMERICA
2137 So. Lombard Ave. - Room 202 

Cicero, Illinois 60650

ADDRESS CORRECTION REQUESTED
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